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Г-н Георги Колев, председа-
тел на СИБ, представи съюза 
на среща в Народното събра-
ние по повод Международния 
ден на хората с увреждания.

Срещата беше инициирана 
от народните представители, 
членове на Комисията по тру-
да, социалната и демографска-
та политика.

Присъстваха представители 
на национално представител-
ните организации на и за хо-
рата с увреждания.

„Хората с увреждания са най-
голямото малцинство в света. 
По оценка на Световната здрав-
на организация над 1 милиард 
души или 15 процента от на-
селението на света има някак-
ва форма на увреждания. Ние, 
народните представители, се 

присъединяваме към отбеляз-
ването на Международния ден 
на хората с увреждания с ува-
жение към хората, които все-
ки ден с много упоритост и на-
дежда отстояват правото си на 
достоен живот”, посочи Геор-
ги Гьоков, председател на Ко-
мисията по труда, социалната 
и демографската политика.

По думите му всички народ-
ни представители от 48-ото 
Народно събрание декларират, 
че са готови да сътрудничат и 
да решават проблемите, които 
стоят пред хората с уврежда-
ния, да правят всичко възмож-
но, за да стане животът им по-
добър и по-достоен. „Длъжни 
сме да го направим, защото 
България е длъжник на тези 
хора”, подчерта той.

Зам.-председателят на Наци-
оналния съвет на хората с ув-
реждания към МС Веска Съ-
бева благодари за поканата на 
народните представители от 
Комисията по труда, социал-
ната и демографската полити-
ка и на всички депутати, дошли 
на срещата. „Всички ние, кои-
то сме тук, много искаме да не 
сме само на 3 декември заедно, 
а да бъдем заедно и в други дни 
и да дадем шанс на хората с ув-
реждания да бъдат щастливи и 
да живеят своя живот”, каза тя.

В Клуба на народния предста-
вител бяха представени колед-
ни сувенири и изделия, израбо-
тени от различни организации, 
които депутатите и гостите на 
НС имаха възможност да купят 
с благотворителна цел.
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ИзлОЖБа пОД наДслОв „нИе мОЖем” 
организира Съюзът на инвалидите в България

изложБа

Съюзът на инвалидите в България отбеля-
за 3 декември - Международният ден на 

хората с увреждания - с изложба под надслов 
„Ние можем”. 

В експозицията са включени художествени 
творби на членове на Съюза на инвалидите - 
творби, наситени с различни усещания и емо-
ции, отразяващи човешки и творчески търсения.

На 3 декември хората с увреждания казаха: 
„Ние можем! Ние можем да живеем в света на 

изкуството, да общуваме чрез изразните сред-
ства на приложното изкуство и музиката, худо-
жественото слово и занаятите. Ние сме с неогра-
ничени възможности и фантазии.”

Председателят на СИБ, г-н Георги Колев, от-
кри изложбата с думите:

„Много хора с увреждания допринасят за на-
предъка на обществото ни, но за съжаление все 
още са безимени герои. Целта ни е да разкрием 
техните възможности. Искаме да дадем възмож-
ност на хората с увреждания да развият своите 
таланти, да заемат своето място в обществото. 
Ще продължим да работим в тази насока, за да 
докажем, че НИЕ МОЖЕМ.”

Поздравителни адреси до СИБ бяха изпрате-
ни от вицепрезидента на Република България - 
Илияна Йотова, от председателя на Народното 
събрание - Вежди Рашидов, от министъра на тру-
да и социалната политика - Лазар Лазаров, от 
председателя на Съюза на глухите в България - 
Николай Нинов.

Под слогана „Ние можем” ще има няколко 
кампании, насочени по различни проблемати-
ки, каза Георги Колев пред БНР преди открива-
нето на изложбата. „Нагласите на немалка част 
от работодателите са, че хората в колички не мо-
гат да работят. В последните 30 г. нещата се по-
добриха в значителна степен. Има подпомагане 
по различни проекти. Кампанията набляга на хо-
рата с увреждания, които могат”, каза той. Част от картините вижте на стр. 20
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По повод Световния ден на хората с увреждания папа Фран-
циск прие във Ватикана група хора с увреждания, съобщи 
Vatican News - информационният портал на Светия престол.

„В това време, в което все-
ки ден слушаме военни бю-
летини, вашето свидетелство 
е конкретен знак за мир, знак 
за надежда за един по-хуманен 
и братски свят”. С тези думи 
папа Франциск се обърна към 
група хора с увреждания, кои-
то прие във Ватикана, подчер-
тавайки, че отговорът на нуж-
дите на хората с увреждания „е 
задължение на гражданската и 
църковна общност”. 

„Създаването и подкрепа-
та на приобщаващи общно-
сти - обясни папата - означава 
премахване на всякаква дис-
криминация и конкретно задо-
воляване на нуждата на всеки 
човек да се чувства признат и да 
се чувства част от общността.

В действителност не същест-
вува приобщаване, ако липсва 
опитът на братството и взаим-
ното общение. Не съществу-
ва приобщаване, ако остане 
само лозунг, формула, която 
да се използва в политически 
коректни речи, знаме, което 
да се присвои. Не съществува 
приобщаване, ако няма обръ-
щане в практиките на съжител-
ство и взаимоотношения.

Наистина, не е достатъчно да 
се защитават правата на хора-
та. Необходимо е да се рабо-
ти, за да се отговори и на тех-
ните екзистенциални нужди в 
различните измерения, телес-
ни, психически, социални и 
духовни.

„Задължение е - добави папа 

Франциск - да се гарантира на 
хората с увреждания достъп до 
сгради и места за срещи, да се 
направят езиците достъпни и 
да се преодолеят физически-
те бариери и предразсъдъци-
те. Но това не е достатъчно.

Необходимо е да се насърча-
ва духовността на общението, 
така че всеки да се чувства част 
от едно тяло, с неговата непов-
торима личност. Само по този 
начин всеки човек, с негови-
те ограничения и таланти, ще 
се почувства насърчен да даде 
своя принос за доброто на ця-
лото църковно тяло и за добро-
то на цялото общество.”

Пожеланието, което отпра-
ви папа Франциск към всички 
християнски общности, е „да 
бъдат места, където принад-
лежността и приобщаването 
не са думи, които да се произ-
насят при определени поводи”.

папа францИск към ХОрата с УвреЖДанИЯ:
„Няма приобщаване без братство!”

Снимка: Vatican News
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Съюзът на инвалидите в Търговище от-
беляза Международния ден на хората 

с увеждания - 3 декември. Събитието уважи-
ха зам.-областният управител на Търговище и 
кметът на града.

В съюза в Търговище членуват около 70 
души от града и общината, каза председателят 
на УС Ваня Караиванова. Труднодостъпната 
архитектур на среда е един от най-наболелите 
въпроси, които вълнуват инвалидите в региона. 
Въпреки направеното през годините, все още 
има институции, при посещението на които хо-
рата с увреждания срещат неудобства. 

В Търговище инвалидите ползват един добре 
уреден и поддържан клуб. Помещението е пре-
доставено преди години на организацията, а об-
щинското ръководство поема изцяло разходите 
за отопление и осветление. 

Салим Салих, Шумен

Международния ден на хората с увреждания 
беше отбелязан заедно от членовете на Съюза 
на инвалидите в България - общински органи-
зации в Каспичан и Хитрино. 

Радка Колева, председател на Общинската ор-
ганизация в Каспичан, поздрави участниците в 
мероприятието и пожела хората с увреждания 
да заемат достойно място в обществото, а да не 
бъдат отритнати, както често се случва. 

меЖДУнарОДен Ден на ХОрата с УвреЖДанИЯ

Каспичан и Хитрино

Търговище

Посланията в този ден са различни както и по-
литиките по отношение на хората с уврежда-
ния имат много лица. Предизвикателството на 
днешния ден обаче е, че той задължава всички, 
които говорят и обсъждат проблемите на хората 
с увреждания, да слагат ударението върху чове-
ка и неговата индивидуалност и лично достойн-
ство, а не върху увреждането му. За съжаление, 
днес хората с увреждания се сблъскват с най-
много трудности, когато се опитват да реали-
зират правата си. Като общество трябва да осъ-
знаем, че те се нуждаят от особено внимание. 
Основна цел на политиките за хората с увреж-
дания е да се създадат условия те да имат същия 
индивидуален избор и контрол над живота си, 
като всички други хора.

С много песни, танци, веселба и богата тра-
пеза хората с увреждания от Каспичан и Хи-
трино за няколко часа забравиха за проблемите 
си и си пожелаха по-добри дни през следващи-
те години. 

Доброто сътрудничество между двете органи-
зации ще продължи и през следващата година 
с отбелязването на други празници и чествания 
заедно и надеждата за по-добър и с по-малко 
страдание живот.
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съюзът на ИнвалИДИте в търгОвИще
получи дарение от местна фирма

Съюзът на инвалидите в 
Търговище получи дарение от 
местна мебелна фирма, съоб-
щи БТА. Дарението - храни-
телни пакети със стоки от пър-
ва необходимост, е по повод 3 
декември - Международен ден 
на хората с увреждания, както 
и мил жест за предстоящите ко-
ледни и новогодишни празни-
ци, каза пред репортер на БТА 
Ваня Караиванова, председа-
тел на съюза в областния град.

Подаръчни пакети получиха 
всички, които членуват в мест-
ната структура на СИБ. 

На 28 ноември представи-
тели на дарителя се срещнаха 
с хората и връчиха дарение-
то. „Това е не само материал-
на подкрепа в трудно време. За 
нас по-важна е моралната под-
крепа, която получаваме от 

екипа и от управителя на фир-
мата. Вие ни давате надежда и 
вяра, вдъхвате ни сили, защо-
то сме видими в обществото”, 
каза Караиванова при получа-
ването на дарението.

„През 27-те години, в които 
фирмата е на пазара на мебел-
ното производството, ръко-
водството винаги е подкрепяло 
хора и организации по повод 
и в нужда - каза Татяна Ива-
нова - директор „Човешки ре-
сурси” във фирмата. Моментът 
в държавата е такъв, че вмес-
то тя да помага на нуждаещи-
те се, ние трябва да си помага-
ме взаимно”.

Членовете на съюза поже-
лаха на дарителите да срещат 
повече доброта и разбиране в 
ежедневието си. 

Община Търговище получи 
голямо дарение на медицин-
ско оборудване за хора с ув-
реждания. 

Кметът на града Дарин Ди-
митров уточни пред журнали-
сти, че дарението е направено 
от германската неправител-
ствена организация Basibüyük 
Internationale Hilfsorganisation 
gGmbH. Помощта включва де-
сетки болнични легла, вклю-
чително и хидравлични, ин-
валидни колички, столове за 
баня и тоалет, и други помощ-
ни средства за хора с уврежда-
ния. 

Оборудването ще бъде раз-
пределено между социални-
те услуги на територията на 
общината и многопрофилна-
та областна болница в Търго-
вище. 

Както БТА информира, кме-
тът Димитров съобщи за даре-
нието пред членове на Съюза 
на инвалидите в Търговище, 
които заедно отбелязаха Меж-
дународния ден на хората с ув-
реждания.

Те приеха със задоволство 
вестта за помощта, предстои 
да заявят конкретните си нуж-
ди пред общинската админи-
страция.

ОБщИна търгОвИще 
пОлУчИ гОлЯмО 
ДаренИе 
на медицинско 
оборудване за хора с 
увреждания
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Румен Петков, 
СИБ и ССБ, Плевен

Целта на този ден е да 
се повиши вниманието 

към проблемите на възрастни-
те хора и да се отдаде почит 
към техния принос за обще-
ството. В едно цивилизовано 
общество няма нищо по-ес-

1 октомври - меЖДУнарОДен 
Ден на възрастнИте ХОра

тествено от обичта, грижата, 
уважението и привързанос-
тта към възрастните хора. Те 
са щастливи, когато не ги из-
ключваме от живота си и спо-
деляме с тях това, което ни 
вълнува. Те искат да ни бъдат 
полезни, макар че силите ги 
напускат много бързо. Време-
то, в което живеем, налага не-

обходимостта да обръщаме все 
по-голямо внимание на въз-
растните хора между нас. 

Икономическата криза, ни-
ският прираст на населението, 
желанието на младите хора да 
търсят реализация в чужбина 
водят до постоянна тенденция 
на застаряване на обществото 
ни. Все повече са населените 
места, в които има само въз-
растни хора. Така, едно от най-
големите препятствия, пред 
което хората от третата въз-
раст са принудени да се изпра-
вят, се оказва самотата. Невъз-
можността, поради конкретно 
заболяване или недостатъчни 
доходи, да навестиш приятел 
или да отвориш дома си за та-
къв, липсата на човек, с кого-
то да разговаряш и споделяш, 
са чест техен спътник. Оставе-
ни сами на себе си, с болката 
и тъгата, възрастните хора се 
превръщат в забравени хора. 
Хора, които постепенно угас-
ват в един свят, за които се го-
вори само като статистика, по-
край поредното преброяване.

 Уважаеми колеги и приятели,

 Ние можем и сме доказали всекидневно, и през годините  
нашите способности и умения да се справяме с трудностите в 
живота.

 Нека днес си пожелаем, изпращайки старата година, да 
посрещаме повече радостни мигове през Новата!

 Да продължим да мечтаем и да работим за една 
съвременна България, в която пътеките към щастието и 
благоденствието са достъпни за всички!

 В очакване на Коледните и Новогодишни празници, 
пожелавам на всички вас, хората с увреждания, много здраве, 
кураж и бодър дух!

Георги Колев, председател на СИБ
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най-ДОстъпната среДа за ХОра 
с УвреЖДанИЯ в плОвДИв
е в район „Тракия”

Район „Тракия” е най-мла-
дият пловдивски район и ре-
зонно с най-достъпна среда за 
хората с увреждания, съобща-
ва ПловдивПрес. За по-голямо 
удобство на пешеходци и инва-
лиди тротоарите по кръстови-
ща и улици са скосени.

Пред всяка обществена сгра-
да има специален подстъп, 
който улеснява придвижване-
то с инвалидна количка. Така 
Кметството, ДКЦ V, Пето РУ, 
търговските центрове и голе-
мите хипермаркети са лесно 
достъпни за трудноподвижни-
те пловдивчани.

В районното кметство работи 
асансьор, благодарение на кой-
то хората с увреждания могат 

да се придвижат до втория етаж 
и да посетят кмета. В сградата 
има специални тоалетни с ръ-
кохватки и разделител, пред-
назначени за инвалиди.

„Искаме да улесним трудно-
подвижните хора и да им дадем 
достъп до всички улици на те-
риторията на района. Кръсто-
вищата и голяма част от път-
ните отсечки са със скосени 
тротоари, поясни кметът Кос-
тадин Димитров.

Преди два месеца в пет жи-
лищни входа в „Тракия” бяха 
монтирани безплатно електри-
чески подемни платформи за 
нуждаещите се лица с трайни 
увреждания и придвижващи се 
с инвалидни колички. Посред-

ством платформите се преодо-
лява разликата в нивата между 
входната и стълбищната пло-
щадка пред асансьора на пър-
ви жилищен етаж. Проектите 
са финансирани по компонент 
K1 на Националната програма 
за достъпна жилищна среда и 
лична мобилност 2022 г. към 
МТСП. Кметът поясни, че все-
ки новостроящ се обект е съо-
бразен с възможността за дос-
тъп на инвалиди.

В район „Тракия” се намира 
и Клубът на инвалида, в който 
членуват над 200 пловдивча-
ни от целия град. От районна-
та администрация са предоста-
вили специално помещение на 
хората.

Снимки: ПловдивПрес

доСТъПНа Среда
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оБзор

В следващите редове ще 
разкажа за участията на 

вокална група „Росна китка” от 
с. Бреница във фестивали, над-
пявания през лятото и есента на 
т.г., както и клубни събирания. 

Вокалната група се състои от 
четири изпълнителки с ръково-
дител г-жа Малинка Милано-
ва и корепетитор Асен Манчев. 
Добавям и малко допълнител-
на информация за местата, къ-
дето се проведоха всичките 
фолклорни събития. Надявам 
се, че това ще представлява ин-
терес за всички вас.

Първото участие във фол-
клорен фестивал, след този в 
тяхното с. Бреница, бе на XV 
Многожанров фестивал в кв. 
„Църква”, Перник. Мотото на 
фестивала тази година бе:

„Изкуството 
осмисля нашия живот”

Фестивалът се организира 
със съдействието на Агенция-
та за хората с увреждания, Об-
щина Перник и СИБ. На 23 и 
24 юли на откритата сцена хора 
с увреждания от цялата стра-
на пяха, танцуваха, рецити-
раха, представяха характерни 
за различните райони обичаи. 
Във фестивала се включиха 
над 1500 участници. Анита Та-
раланска, председател на Реги-
оналната организация на инва-
лидите в Перник, заяви:

„Освен от всички региони на 
страната участници ще има и от 
Република Северна Македония, 
това е Роза, която рисува с уста. 
Тя идва като гостенка, заедно с 

песен се нОсИ наД равнИ пОлЯ

Румен Петков, 
СИБ и ССБ, Плевен

В тази статия, която е про-
дължение от моя предходна 
публикация, ще разкажа за 
едно дружество при Съюза 
на инвалидите в България. 
Дори в условията на пан-
демия, икономическа и по-
литическа криза, то намира 
сили, начини и мотивация 
за работа, в името на пен-
сионерите и хората с увреж-
дания. Намира начин да на-
прави техния живот в тези 
условия по-смислен, да преодолеят своята изолация, да не се 
чувстват самотни. Работата на това дружество е неразривно 
свързана с дейността на неговия ръководител г-н Михал Кон-
чарски, председател на СИБ в с. Бреница, Община Кнежа, РО 
на СИБ-Плевен и г-жа Малинка Миланова, зам.-председател 
на организацията на СИБ в с. Бреница и сътрудник на пред-
седателя. През 2012 г., след като намира помещение и финан-
сиране, Михал Кончарски инициира Учредителен комитет и 
се създава местната организация на СИБ. Тя е самостоятел-
но дружество към плевенската Регионална организация. Ръ-
ководството ѝ успешно работи с г-жа Анелия Гачева, предсе-
дател на РО на СИБ Плевен.

Оценката, която ръководството на СИБ дава за работата на 
дружеството в Бреница, е много висока. Г-н Георги Колев, 
председател на СИБ и г-н Красимир Коцев, почетен предсе-
дател на СИБ, изпратиха почетни грамоти и благодарствени 
писма до г-н Илийчо Лачовски, кмет на Община Кнежа, на 
г-н Николай Кончарски, председател на НЧ „Народно съзна-
ние 1897”, на г-н Лъчезар Желев, кмет на с. Бреница, за тях-
ната изключителна подкрепа при организиране на местните 
културни изяви на пенсионерите и хората с увреждания, как-
то и при гостуванията им на други фолклорни мероприятия. 
Г-н Михал Кончарски получи от ръководството на СИБ бла-
годарствена и почетна грамоти за неговата многогодишна ра-
бота като председател на местната организация, както и за не-
говия 75-годишен юбилей. 



(Следва на стр. 12)
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нейните приятели. С това фес-
тивалът става международен. 
Най-възрастният участник е на 
93 г., това е Йото от село Крушо-
вица, който декламира патрио-
тични стихотворения”. 

Както на всички ни е известно 
през годините, фестивалът има 
състезателен характер. Жури в 
състав - известната наша ес-
традна певица Мими Иванова 
и композиторът Развигор По-
пов безпристрастно оценяваха 
изпълненията. Групата „Росна 
китка” от с. Бреница, водена от 
Михал Кончарски, изпълни по 
регламент две групови и две 
индивидуални песни. Журито 
присъди за тези групови изпъл-
нения златен медал, а Малин-
ка Миланова и Зоя Филипова 
получиха златни медали за ин-
дивидуалните си изпълнения. 
Всички участници бяха удос-
тоени с грамоти и плакети. Ми-
хал Кончарски изпълни извън 
програмата песента „Заспали 
чувства”. Вдъхновена, Мими 
Иванова напусна мястото си 

в журито и излезе на сцената 
да приглася на Михал в него-
вото изпълнение. Като дълго-
годишен организатор на също 
такъв грандиозен фестивал - 
зоналният в Бреница, Михал 
бе удостоен със специален ди-
плом, издаден от СИБ и Об-
щина Перник, връчен лично 
от Анита Тараланска.

Изявите на сцената бяха съ-
пътствани от национално изло-
жение под мотото 

„Победа 
на духа и сръчността”

На него бяха показани много 
и разнообразни изделия и су-
венири, изработени от хората 
с увреждания. Бяха приготвя-
ни кулинарни изкушения, ха-
рактерни за различни региони 
от страната. Имаше и Алея на 
занаятите, където сръчни ръце 
показваха уменията си за изра-
ботване на различни изделия от 
българските занаяти. Малинка 
Миланова от бренишката гру-
па участва в кулинарната над-
превара, като бе удостоена със 

златен медал за пилешка люти-
ка по бренишки, баница със си-
рене - отново по бренишки и за 
топлата пита.

На другия ден 24 юли група-
та участници от Бреница се от-
прави към с. Рибарица, Общи-
на Тетевен за участие в 

„Празник на народния 
обичай и автентичната 

носия”
който се проведе на 23 и 24 
юли. По време на събора жите-
лите и гостите на селото има-
ха възможност да се запознаят 
с автентични носии, традиции 
и обичаи от българския бит. За 
доброто настроение на посе-
тителите организаторите бяха 
предвидили и редица забавни 
изненади.

По време на събора се прове-
доха няколко конкурса. Те са в 
две категории: за млади талан-
ти до 14 г. и категория за учас-
тници от 14 до 104 г., както и 
раздели за индивидуално или 
ансамблово надпяване, над-
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свирване и надиграване, също 
така и за автентична носия и 
обичаи. Професионално жури 
от преподаватели от Академи-
ята за музикално и танцово 
из куство в Пловдив оценява-
ше участниците, а победите-
лите в съответните категории 
получиха специални награди 
от Община Тетевен и от Кмет-
ство Рибарица. Вокална група 
„Росна китка” се представи с 
две колективни изпълнения и 
две индивидуални - на Малин-
ка и Зоя. За своите изпълнения 
те бяха удостоени със златен 
медал и почетни грамоти.

Това културно събитие се 
проведе отново в историческа-
та местност „Костина”. Там е 
лобното място на Георги Бен-
ковски. Рибарица е пазител на 
автентичния български фолк-
лор и инициатор на празника. 
Разположено сред чудната при-
рода на Стара планина, мястото 
е уникално със своята красота 
и предразполага всички турис-
ти да се насладят и докоснат до 
бита и фолклора на българина 
на фона на дивната природа, 
която заобикаля китното селце. 
Трапеза с местни ястия (боб и 
саламура) даваше сили на гос-
тите по време на събора.

На 3 км от централния път 
на Рибарица, в покрайнини-
те на селото по протежението 
на р. Костина, се намира кла-
денчето, в което е измита отсе-
чената от турците глава на Ге-
орги Бенковски. Всяка година 
на 25 май в тази местност се 
провежда възпоменание в па-
мет на Бенковски. Честването 
включва зрелищна възстанов-
ка на трагичното събитие - ак-
тьори пресъздават сцената на 
убийството на Бенковски и за-
лавянето на неговите другари.

Бяла Слатина отбелязва своя 
празник на 14 септември - 
Кръстовден. В продължение 
на няколко дни тази година - 
от 8 до 11 септември, се про-
веде традиционният 

Белослатински панаир
който включваше културна 
програма и представяне на 
браншови организации. Беше 
открита изложба на общин-
ските детски градини, пос-
ледва състезание за ученици 
от 1 до 4 клас - „Бързи, сме-
ли, сръчни”. По повод Кръс-
товден в 12 ч. беше отслужен 
празничен водосвет в местния 
православен храм. 

На 8 септември 2022 г. про-
грамата включваше и песенен 
фестивал на пенсионерските 
клубове. Във фестивала участ-
ваха 14 пенсионерски клуба, 
общо участниците бяха 150. 
Сред тях бе и вокална група 
„Росна китка”. Те бяха пока-
нени от местната структура 
на СИБ. Малинка Миланова 
представяше ръководството 
на клуба на пенсионера от Бре-
ница поради временни здра-
вословни проблеми на Ми-
хал Кончарски. Участниците 
в надпяването бяха удостоени 
с плакети и грамоти. 

В 19 ч. същия ден кметът на 
града официално откри нача-
лото на панаирните дни. Пос-
ледва и концерт на самодей-
ните състави при Народно 
читалище „Развитие” - Бяла 
Слатина. За втора поредна го-
дина се проведе „Бяла Слатина 
в търсене на талант”. Панаир-
ните дни в града продължиха 
до неделя. 

На 25 септември в големия 
салон на НЧ „Борба-1896” в 
Кнежа се проведе петнадесе-
тото издание на фестивала 

„Песен се носи 
над равно поле” 

Стотици бяха участниците 
във фолклорното надпяване, 
превърнало се в традиционно 
и емблематично за Кнежа. Ор-
ганизатори на събитието са ПК 
„Дълголетие”, Кнежа и Общи-
на Кнежа. Над 20 певчески със-
тави и индивидуални изпълни-
тели от Кнежа, Бреница, Еница, 
Враца, Долни Луковит, Гор-
на Митрополия, Бяла Слати-
на, Искър, Божурище, Чирен, 
Буковец, Горник, Ракита, Ресе-
лец, Борован, Синьо бърдо и др. 
взеха участие в това надпяване.

Кметът на Община Кнежа 
Илийчо Лачовски поздрави 
организаторите на събитието 
с думите:

„Изказвам своята благодар-
ност към членовете на ПК 
„Дълголетие” за усилията и 
всеотдайния труд, които по-
лагат, за да запазят български-
те традиции! Вярвам, че про-
веждането на този фестивал ще 
продължи още дълги години, 
за да учи и възпитава в младо-
то поколение любов към бъл-
гарския фолклор!”

Това бе поредното участие на 
вокалната група от с. Бреница. 
Колективът бе удостоен с на-
градата на публиката за своите 
изпълнения.

На 1 октомври - Международ-
ния ден на възрастните хора - 
членовете на Клуб на пен-
сионера и ХУ, с. Бреница, се 
събраха да отбележат този ден. 
Ръководството на организаци-
ята бе подсигурило почерпка, а 
хората през всички тези часо-
ве на срещата пяха, танцуваха, 
шегуваха се. За това време те 
забравиха за своите проблеми, 
почувстваха се значими, спо-
делиха радости и болка. 

(Продължение от стр. 11)
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ДИ "БУсманцИ": 
Приключваме годината много добре

Алексана Янкова

Дружеството ни приключва 
много добре 2022 г. Не сме спи-
рали дейността си по никакъв 
повод. Започнахме с януарското 
си заседание и общо събрание. 
Следваше Бабин ден, а всяка съ-
бота през цялата година раздава-
хме топъл обяд на хора от друже-
ството и извън него, подсигурен 
ни от храм „Св. Пророк Илия” 
в кв. „Дружба 2”. Отбелязвахме 
подобаващо с програми тради-
ционните български празници, 
като 8 март, Великден, Еньов-
ден. Участвахме в общоселски 
курбан на Св. Дух, а след това 
и на Св. Богородица. Правихме 
разходки в околността на селото 
ни и около езеро „Дружба”. 

Осъществихме две екскурзии. 
Едната - до Хасково, с посещение 
на монумента-паметник на май-
ка БОГОРОДИЦА. Обядвахме в 
с. Минерални бани и се запознах-
ме с нови хора, създадохме и при-
ятелски отношения. 

Другата екскурзия беше до 
комплекс „Дамасцена” - там ви-
дяхме как се произвежда българ-
ското розово масло.

През юли и август бяхме във ва-
канция, но заплануваните по про-
грама мероприятия, раздаването 
на храната и получаване на даре-
ния продължиха да се осъщест-
вяват.  

През септември се проведоха 
поредните заседание и събрание. 
Два пъти в годината празнуваме 
рождени дни  на членовете ни. Те 
протичат много вълнуващо.

През тази година обменихме 
опит между ДИ „Бусманци” и ОО 
„Долни Дъбник” (с ръководства-
та ни), а през октомври - между 
председателите на ДИ „Бусман-

ци и ОО „Минерални бани”, обл. 
Хасково. 

Предварително отправих пока-
на към ОО на РО към СИБ в Ха-
сково. Свързах се по телефона с 
г-жа Ганка Вълчева, председател 
на ОКРК - Минерални бани. По-
каната ми беше приета с радост 
от колегите в неравностойно по-
ложение. 

От тяхна страна присъстваха 
Недялка Иванова - председател, 
Мария Христова - касиер, Ганка 
Вълчева - председател на ОКРК 
и Йорданка Костадинова. Прото-
колът се водеше от Таня Янкова, 
член на ДИ „Бусманци”. 

Заедно с Недялка споделихме 
как работят дружествата. Пого-
ворихме си за много неща. Зарад-
вах се, че техният кмет г-н Искен-
дер им помага много. Похвалих 
се с помощта и на нашите кме-
тове, особено с тази на г-н Цеков. 

Мила среща в топла обстанов-
ка, с добри и сърдечни хора. Из-
казвам благодарността си за топ-
лия прием!

Недялка, Ганка, благодаря ви! 
Обещах ви нещо и ще го изпълня 
при следваща ни среща! 

От учредяването ни до сега ви-
наги сме осъществявали и под-
държали много добри  отноше-
ния с държавната изпълнителна 
власт в лицето на кметовете на 
р-н „Искър” и с. Бусманци. За 
всеки празник сме били поздра-
вявани от тях, от народни пред-
ставители, от членове и предсе-
датели на комисии от СОС. По 
повод 3 декември г-н Валентин 
Радев и г-жа Лорита Радева ни 
подариха концерт в ДК „Искър”. 
„Светлините на Париж“ беше 
вълнуващо изживяване, което 
ни пренесе за малко в един друг 
свят.

3 декември е по-специален ден 
за нас. На него правим равно-
сметка на взаимоотношенията ни 
с държавата, частни фирми и от-
делни личности, които ни пома-
гат през годината в доброволната 
ни дейност. Всичко е на хартиен 
носител, ламиниран и се връчва 
на поканените гости. 

През декември ще честваме 
още рождени дни и Коледа - праз-
ник, който е традиционен за дру-
жеството.

Честито на новоизбраните в 
УС на СИБ. Пожелавам им чис-
та дейност и нека приоритет за 
работа на щат и граждански до-
говори бъдат болни хора, които 
не са над 65 години. 

Пожелавам светли празници на 
всички членове и на УС на СИБ! 
На първо място - ЗДРАВЕ! Ве-
село посрещане на Новата 2023 
година.



Димитрина Гунчева, 92 г.

На 30 март 2002 г. в с. Горна 
Митрополия, община Долна 
Митрополия, област Плевен, 
се учреди Дружество на хо-
рата с увреждания. Пет годи-
ни по-късно през 2007 г. от 
членовете на дружеството се 
сформира вокална група „Фе-
никс” в състав от трима мъже 
и седем жени с музикален ръ-
ководител Николина Станоева 
от Плевен.

Групата има богат репертоар 
от песни - народни, стари град-
ски, патриотични и сатирични. 
Вокалната група е участвала 
в национални, регионални, 
общински и прегледи на хо-

рата с увреждания. Носител е 
на десетки златни, сребърни, 
бронзови медали и безброй 
грамоти.

Честването на 15-годишния 
юбилей, организирано от 
г-жа  Стойка Василева, г-н 
Петко Грамчев  и членовете на 
изпълнителното бюро на дру-
жеството, прие гости от клу-
бовете на инвалида и вокални 
групи от Кнежа, с. Писарево, 
Божурица, Шияково и вокална 
група „Веселяк” от Плевен.

Гости на тържественото 
честване бяха кметът на 
кметство Горна Митрополия 
г-жа  Атанаска Василева, д-р 
Светла Илиева, инж . Николай 
Маринов - бизнесмен, роден в 

вОкална грУпа „фенИкс”, горна митрополия
чества 15-годишен юбилей

Горна Митрополия.
Слово за дейността на вокал-

ната група поднесе най-млада-
та участничка във вокалната 
група г-жа  Снежка Стоянова. 
Председателят на Дружество-
то на хората с увреждания 
г-жа  Цветанка Димитрова 
поздрави всички участници и 
връчи благодарствени адреси. 
Поздравителни адреси връчи-
ха и всички гости.

Беше представена презента-
ция за участието на вокалната 
група за тези 15 години, годи-
ни, изпълнени с всеотдайност 
и благородство, труд, запаз-
ващ и предаващ традициите 
на младото поколение.

Вокалната група приветства 
всички гости с песента „Добре 
дошли приятели“ и още много 
сатирични и игриви песни от 
своя реперто ар.

Песните на вокалната група 
„Веселяк” бяха поздрав към 
членовете на вокалната група 
и всички присъстващи.

Присъстващите 60 участни-
ци в юбилейното тържество 
хапнаха сладко и се веселиха, 
споделяха спомени и с благо-
дарност към организаторите 
се завърнаха към ежедневие-
то си на хора с богат опит и 
всеотдайност към обществото 
и близките си, към родните си 
места.
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Радка Златева

Роден и израснал в Твърди-
ца. От малък възпитан на 

трудолюбие, честност, скром-
ност и уважение. Начално учи-
лище, прогимназия и гимназия 
завършва в Твърдица. Започ-
ва работа в завода за произ-
водство на метални стълбове - 
филиал на завода от Карнобат. 
След закриването на завода ра-
боти в АПК „Дичко Бъчваров” 
като началник работилница за 
поддръжка и ремонт на селско-
стопанска техника в района. 
Продължава своя трудов стаж 
в ремонтната работилница на 
земеделската кооперация, къ-
дето се пенсионира. Дисцип-
линиран, коректен с колегите 
и разбиращ от работата си. На-
граден е със значка „Отличник 
на МЗ”. 

След пенсионирането си се 
включва активно в клуба на хо-
рата с увреждания „Вяра, На-
дежда, Любов”. 

Неговият юбилей семейство-
то му организира в заведение-
то „Квел”. В началото на тър-
жеството съпругата му Бойка 
се обърна с няколко думи към 
него: „Преди повече от поло-
вин век ние се врекохме във 
вярност и любов до края на жи-
вота си. Тръгнахме ръка за ръка 
по житейската пътека. Срещ-
нахме много трудности, но ги 
преодоляхме с лекота, защото 

се обичахме, уважавахме и за-
читахме взаимно мненията си. 
Отгледахме двама сина: Ми-
лен и Петьо. Имаме две снахи 
и двама прекрасни внука. Бла-
годаря на моя съпруг за помо-
щта, която ми оказваше, кога-
то децата бяха малки, защото 
аз бях често в командировка.

Георги е човек с добро сър-
це, изпълнено с много любов. 
Желая му много здраве, къс-
мет, бодър дух и сбъдване на 
мечтите му.”

Синът му Милен благодари 
на баща си за възпитанието, ко-
ето е получил и възможността 
да завърши за инженер. Бла-
годари за съветите, които му е 
давал през годините, за да има 
сега успех във всяко свое на-
чинание. 

Някои от съседите на Геор-
ги се изказаха ласкаво за него. 

След вкусния обяд имаше го-
ляма и красива торта със све-
щи. Малкият внук Богомил и 
дядо Георги ги духнаха. През 
цялото време на празника зву-
чеше чудесна музика, водена 
от диджей Коци.

80-гОДИШен юБИлей 
празнува Георги Петков 
златчев от Твърдица

нОва гОДИна -
искрица надежда, че 
ще бъде по-добра, по-
светла и по-успешна 
за всички ни!
Силвия Димитрова, 
председател на „Сдружение 
на инвалидите - Тервел“

Нова Година е голям празник, 
който повечето хора очакват с не-
търпение.

Време за равносметки, обеща-
ния и планове за ново начало, за 
по-добър живот, за по-здравосло-
вен начин на живот, за постига-
не на непостигнатото, за открива-
не на смисъла и нова любов или 
преоткриване на старата – много 
и различни визии за това защо ни 
е важна Новата година.

А там някъде се крие и искрица 
надежда, че предстоящата година 
ще бъде по-добра, по-светла и по-
успешна за всички ни.

„Сдружение на инвалидите – 
Тервел“ гр. Тервел, започна от 
15.12.2022 г., четвъртък, разда-
ване на своите членове (пла-
тили членски внос за 2022 г., 
които имат издадени членски 
книжки от „ Съюза на инвали-
дите в България") по един ка-
лендар за 2023 г.

Председателят на Сдружението 
пожелава на всички здраве, мир и 
благополучие през новата 2023 г.
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Радка Златева

Бе хубав и безоблачен 
ден, когато членове от 

клуба на хората с уврежда-
ния „Вяра, Надежда и Любов” 
от Твърдица - учители пенси-
онери потеглихме за Кърджа-
ли. Наближавайки града пред 
нас се разкри чудесна гледка 
- Каменните гъби. Слязохме, 
разгледахме ги и си направи-
хме снимки. Интересна е ис-
торията на тези пъстроцветни 
скални гъби. Източните Родо-
пи преди милиони години са 
били дъно на море. То било 
разкъсвано от дейността на 

подводни вулкани. Вулкани-
те изригвали огромни количе-
ства пепел, която се утаявала 
по неговото дъно. Постепенно 
се превръщали в скали, нарече-
ни вулканични туфи. По-къс-
но морето се оттегля и туфите 
излизат на повърхността. От-
начало имат цяла ненаруше-
на повърхност. Твърдостта им 
обаче не е еднаква. В резул-
тат на земетръсите тези меки 
скали са процепени от много-
бройни вертикални пукнати-
ни. По-нататък, под влияние на 
дъжда, вятъра, студа и топли-
ната се рушат с различна сила. 
Постепенно се оформят широ-

ките гугли (глави) на каменни-
те гъби, след това се моделират 
стъблата (пънчетата) им. Лю-
бувахме се на красивата гледка 
и се удивявахме на тези чудни 
творения на природата.

Пристигнахме в Кърджали и 
посетихме манастирския ком-
плекс „Успение Богородично” 
на отец Боян Саръев. Видяхме 
огледалното езеро и влязохме 
в църквата „Свети Йоан Пред-
теча” от Х век. 

Обядвахме, след което се раз-
ходихме в центъра на града. 
Хубави сгради, чисто и прият-
но навсякъде. 

В определеното време поте-
глихме за Хасково. Спряхме 
пред монумента „Света Бого-
родица с младенеца”. Това е 
най-високата в света статуя на 
„Света Богородица с младене-
ца”. Монументът е открит на 8 
септември 2003 г. на празника 
на града. Статуята на Божията 
майка с младенеца е висока 14 
м върху постамент (основа) от 
17 м. Изработена е от полимер 
- бетон и тежи 80 тона. В осно-
вата на монумента има малък 
параклис „Рождество Богоро-
дично”. Две години по-късно 
монументът е вписан в книга-
та „Световни рекорди на Ги-
нес”. Той е символът на Ха-
сково. Божията майка винаги 
се е считала за покровителка 
на града. 

Доволни и здрави се при-
брахме в нашата Твърдица.

каменнИте гъБИ край кърДЖалИ - 
чудно творение на природата

еКСКурзии
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есенна 
прИказка
в родопите

Елена Енева

Казват, че есента е вто-
ра пролет, защото през 

есен та всяко листенце е кра-
сиво цвете. Този сезон е тол-
кова пленителен и човек има 
чувството, че природата е съх-
ранила най-голямата си красо-
та на финала.

През топлите есенни дни гру-
па хора с увреждания от Об-
щинската организация на СИБ, 
Разград, осъществиха срещи и 
обмяна на опит с приятелите си 
от Кърджали, Неделино и Че-
пеларе.

Групата бе ръководена от 
председателя на СИБ, Разград 
- Иванка Петкова.

Първата дестинация беше 
град Кърджали, където бяха 
посрещнати топло от Шенай 

Бекир, председател на Регио-
налната организация на СИБ 
Кърджали. Любезната дома-
киня запозна гостите със забе-
лежителностите на града и ги 
придружи в Регионалния му-
зей Кърджали, Манастирски 
комплекс „Св. Йоан Предтеча” 
и, разбира се, почерпи с прочу-
тата къпана баница - вкус, кой-
то гостите винаги ще помнят.

В уникално красивия град 
Неделино разградската група 
беше посрещната от Емил Кос-
тов, отдал много години на жи-
вота на хората в неравностой-
но положение.

Домакинът запозна гостите 
с южната ни съседка и им дос-
тави удоволствие с едноднев-
на разходка по атрактивното 
гръцко крайбрежие.

Емил Костов достави истин-

ска духовна наслада на разград-
чани с изненада си, а именно 
среща със славея на Родопите 
- чаровната Катя Минчева.

В Чепеларе домакин на гру-
пата беше Милена Меркова-
Хасан - технически организа-
тор в общинската организация 
за инвалиди в Чепеларе. Гос-
тите дълго ще помнят въз-
действието от родопските каба 
гайди, манастира „Св. Панте-
леймон”, Музея на родопския 
карст в Чепеларе, Бачковския 
манастир и топлото родопско 
гостоприемство.

Никъде на тази планета няма 
друго такова късче земя, тол-
кова малка и с толкова много 
прелести. Живописна и оба-
грена с всичките цветя е на-
шата красива страна, особено 
през есента. 
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София Сотирова

Отдавна имахме желани-
ето да посетим старите 

столици на България. Но все 
пак разстоянието до тях е око-
ло 500 км и посещението им е 
свързано с допълнителна но-
щувка. Така че организацията 
не беше лесна. Но както знаем, 
има ли човек желание, намира 
начин, няма ли желание - тър-
си оправдание.

И така, определеният за цел-
та октомврийски ден дойде. 
Тръгваме доста по-рано, тъй 
като имаме членове и от близ-
ките села, които няма как да 

дойдат до града. Правим лека 
отбивка и вече в пълен състав 
потегляме към североизточна 
България. Пътуването е добро, 
сутрин натоварването по пъти-
щата е слабо и неусетно стъп-
ваме на магистрала Хемус. 
Нататък движението пада, въ-
преки че пътят вече не е магис-
трала, а първокласен.

След 6-7-часово пътуване, 
първата ни спирка е Плиска. 
Насочваме се към Двореца на 
кирилицата. Един прекрасен 
музей на открито, показващ не 
само красотата на нашите бук-
ви, а и техния символ и значе-
ние. Поръчваме си беседа, ко-

ято всички слушат в захлас. 
Правим си снимки пред памет-
ника на цар Борис I покръсти-
тел. Всеки бързо намира своя-
та буква и запечатва за спомен 
усещането си от допира с нея.  
Това са половинтонови камен-
ни букви, изработени в Арме-
ния под организацията на ар-
менеца Карен Алексанян. В 
дъното на двора е 12-метрови-
ят кръст, в подножието на кой-
то е огромната статуя на Ки-
рил и Методий. После влизаме 
в залата, където са поставени 
нашите букви, изработени от 
дърво от български майстори. 
Те също са с вплетени мотиви 
в тях, български шевици и сим-
волизиращи орнаменти. Всич-
ко е доста силно въздействащо. 
Изложбата е прекрасно подре-
дена и с много описания към 
всеки експонат. Следващата 
зала е с восъчните фигури на 
нашите първи владетели, хано-
ве, царе, разпространители на 
първите български букви и пи-
сания. Отново си правим сним-
ки. Няма човек от нас, който да 
не се снима с хан Аспарух и с 
цар Борис I и съпругата му Ма-
рия. Те са като живи и така ся-
каш ставаме участници в онези 
времена. Излизаме навън, къ-
дето в двора сред зеленина, са 
поставени бюстовете на наши 
и чужди писатели, писали на 
кирилица. Зашеметени от изо-
билието на информация и не-
вероятна красота, се отправя-

старИте стОлИцИ на БългарИЯ  
посетиха членове на СиБ Самоков
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ме към Двореца на Плиска. Той 
е огромен по мащабите си и чо-
век трудно си представя такова 
строителство в онези далечни 
времена. Въвеждат ни в зала, 
където ни пускат филм за дво-
реца. Вижда се едно ново ниво 
на експозиция в музея. После 
обикаляме руините, добре оф-
ормени и поддържани. Усе-
щането е за величие. Отново 
сядаме в автобуса, който ни до-
вежда до Голямата базилика. 
Тук вече мащабите на строи-
телство са зашеметяващи. Чув-
ство на гордост изпълва души-
те ни. 

Следващата посока е Ма-
дара. Не може да пропуснем 
тази уникалност за цяла Евро-
па. Обикаляме по пътеката пе-
щерите в основата на плато-
то, а после се насочваме и към 
самия скален барелеф Мадар-
ски конник. Дълго стоим пред 
него и го съзерцаваме. Всеки е 
вглъбен в себе си и в своите ми-
сли. Спускаме се по стълбите и 
не пропускаме да видим и тук 
мултимедиен филм за Мадар-
ския конник, неговата история, 
забележителностите на плато-
то и още много други любопит-
ни неща.

Денят отива към заник и 
трябва да побързаме към хо-
тела, който е на Шуменското 
плато. Не след дълго сме пред 
него и вече търсим успокоение 
и отмора. 

Отпочинали, на следващия 
ден бързаме да не изпуснем за-
бележителностите на Шумен. 
Като начало се отправяме към 
Шуменската крепост. Тя е съв-
сем наблизо и сме първите по-
сетители. И тук сме поръчали 
кратка беседа за историята на 
крепостта, след което започва-
ме обиколка. Факт е - строител-

ството също е зашеметяващо с 
мащабите си. 

С автобуса се отправяме 
към Паметника на български-
те царе, построен по случай 
1300-годишнината от основа-
ването на българската държава. 
И той се намира на Шуменско-
то плато. Това е най-големият 
паметник в България. Слуша-
ме кратко описание за постро-
яването му и тръгваме да раз-
глеждаме огромните фигури, 
започвайки от хан Аспарух, 
забил меча си и рекъл: „Тук 
ще бъде България”. Усещане-
то пред огромните скулптури 
на ханове и царе е за величие 
на българската държава. 

Изправяме се и пред пана-
та от мозайки, символизира-
щи в трите си сектора руните 
на древните българи, буквите 
на глаголицата и съответно - на 
кирилицата. Правим си сним-
ки пред тях. 

В Шумен посещаваме ис-
торическия музей. Един пре-
красно уреден музей с различ-
ни зали за различните епохи. 
Гледаме филм за историята на 
града и околностите и по този 
начин успяваме по-пълно да 
обхванем необятната история, 
свързана с този край. И да не за-
бравяме, че историята на Бъл-
гария тръгва от тук!

Не пропускаме да посетим и 
Томбул джамия, най-голямата 
в България. Тя скоро е рестав-
рирана и фреските са уникал-
но красиви. И тук си поръч-
ваме беседа, все пак чуждата 
религия се нуждае от пояс-
нения. Слушаме внимателно, 
след което разглеждаме въ-
трешния двор и джамията от-
вън.

Последната ни спирка от тази 
забележителна екскурзия е Ве-
лики Преслав. Малко е обър-
кващо и няма съответствие 
между наименованието НИАР 
Велики Преслав и навигация-
та, която ни води. Налага се, 
който може, да изминем пеш 
800 м до Историческия музей 
и то в лек наклон. Е, това си 
струваше усилията. Видът на 
музея и експозицията са съвре-
менни. Разглеждаме, влизаме и 
в златното съкровище към му-
зея. Пред огърлицата на Мария 
просто онемяваме от красота-
та ѝ. Купуваме си сувенири за 
спомен. 

Потегляме обратно с автобу-
са към родния Самоков. Още 
6-7 часа път, но вече сме окри-
лени от впечатления, обогате-
ни сме от срещата с историята 
ни и сме се изпълнили с гор-
дост от величието на нашата 
държава.
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Кафеената техника за 
рисуване
Тази непопулярна 
техника за рисуване 
води своето начало 
от китайските творци, 
които започват да 
използват кафето 
основно за рисуване на 
фонове и светлосенки.
Днес ароматните 
рисунки набират все 
по-голяма популярност 
навсякъде по света.

Стефка Николова, 
Дворецът в Балчик

Цветелина Асенова, Селото

Цветелина Асенова, 
Зелен цигулар

Кирил Милчев, Очите 1 Кирил Милчев, Портрет 1 Кирил Милчев, Очите 2

Вера Уилиамсън, 
Слънчогледи

Анелия Кирилова, Слон

Елена Вълканова, БалериниЕлена Вълканова, 
Балеринки

Стефка Николова, 
Орлов мост

картИнИ От ИзлОЖБата „нИе мОЖем” 


